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Materia que entra en el control 2

· Intervalos de confianza

· Test de Hipótesis bilaterales y unilaterales  (Ejemplos de hipótesis nulas: lo que queremos probar):

a) Probar si   
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· Si 
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 conocido, utilizo distribución normal

· Si 
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 desconocido , utilizo distribución t-student (n-1grados de libertad)

b) Probar si   
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, se utiliza cuando se quiere probar que una variable tiene el mismo comportamiento en dos poblaciones

· Si 
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 conocido, utilizo distribución normal

· Si 
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 desconocido , utilizo distribución t-student (n+m-2 grados de libertad), hay que utilizar  el supuesto que 
[image: image8.wmf]2

2

2

1

s

s

k

=

 (normalmente k=1, depende de los datos)

c) Probar si   
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  Se utiliza distribución Chi-cuadrado

d) Probar si   
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, se utiliza cuando se quiere probar que una variable tiene la misma desviación estándar o varianza en dos poblaciones. Se utiliza distribución Fisher.

e) Sean X e Y dos variables aleatorias (pueden ser independientes o no entre sì), se desea probar que d =X-Y =0 , esto implica que 
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Entonces debemos probar si 
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· Test de Bondad de Ajuste ( se utilizan para probar si una variable aleatoria sigue una cierta distribución), para 

a) distribuciones discretas

b) distribuciones continuas

[image: image1.wmf]cte

H

=

m

:

0

[image: image51.png]Sea Xy,...Xymas. tal que X — N(w.07).
A selizar s con Fipttesis aterustiv F: < el test UMCP. et dado pr

— {5, )10 < | INDEPENDIENTE de cual sea Ia hipstesis nula

Al realizar un test con Hipdtesis alternativa Hi: 41 > i, el test UMLP. estd dado por
—{(x,.x, )¢ ¥ > ¢| INDEPENDIENTE de cual sea Ia hipstesis nula





[image: image52.png]Al realizar un test con Hipétesis altemativa Hy: o° <o,’, @, cte el test UMP.

esta dado por R = {(x,....x, .5, < | INDEPENDIENTE de cual sea la hipotesis
mila
Al realizar un test con Hipotesis altemativa Hy: o° >0, o, cte el test UMP.

esta dado por R = {(x,....x,)t¢.5," > | INDEPENDIENTE de cual sea la hipotesis
mula

Sea X,
Sea Y,

Xu m.as. tal que X — N(u.0.").
Yo ma.s. tal que ¥ — N(u,.0,7) .

Al realizar un test con Hipdtesis alternativa Hy: 4, < 4, el test UMP. esté dado
POrR = (51X, ), (% 0,2)t g~ ¥ < c} INDEPENDIENTE de cual sea la
hipotesis aula

« Al realizar un test con Hipotesis altemativa Hy: g, > 41, el test UMP. est dado
POER = {0611 ). O i )0 ¢} INDEPENDIENTE de cual sea la
hipotesis nula

Al realizar un test con Hipdtesis altemativa Hi: o, < o’ el test UMP. esti dado

me:I(A %) (oY)t g2 < ¢ INDEPENDIENTE de cual sea la
1

hipstesis nula
« Al sealizar un test con Hipotesis alternativa Hy

1 > 0,7 eltest UMP. esta dado

me:{(A X)) Oy Y )t >r} INDEPENDIENTE de cual sea la

ST

hipstesis nula

Util, n0? En todo caso queda propuesto demostrar que se cumple todo lo anterior,
sealizando el procedimiento que nos da el test UM.P.
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Problema 1

Problema 2
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Problema 3
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Problema 4
Sea X una v.a con varianza 
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 con un nivel de significación de 0.05.

4.1) Construya la región critica mas potente para este test.

4.2) Grafique la funcion de potencia del test para valores de 
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4.3) Si la hipótesis alternativa es 
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, como cambia la región crítica

4.4) Que pasa con la región critica para test U.M.P si cambia la hipótesis 
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Solución

4.1) Si la hipótesis alternativa es 
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La región crítica más potente es de la forma 
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4.2) Como 
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Entonces la región crítica 
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La función de potencia esta dada por 
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Gráficamente,
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Pero en I tabla 5o est Ia esimacion para ese valor de , entonces hay que estimarlo.

Tenemmos que P, <1) =005 =-1684

P, <5)=005= 1, =-1671

Tomando estos dos puntos caleulamos wn valor intermedio que nos da = -1678
B Y )
Delaparteq) # =160 #2126

Enmuestocaso §=-25. Porlotanto & > C y 10 et en et d rechazo W

o se rechaza Ho




Como vemos la probabilidad de rechazar Ho, va aumentando a medida que aumenta el valor de
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 y se va alejando del valor 180. De hecho, cuando toma valores mayores a 200, el error aumenta . Por otro lado, el error tipo II, también depende de  
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De hecho error tipo II = 
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4.3) Si la hipótesis alternativa cambia a 
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65

.

1

12

/

)

180

(

05

.

0

)

12

/

)

180

(

12

/

)

180

((

=

Þ

-

=

-

Þ

=

-

<

-

®

c

c

c

x

P


Entonces la región crítica 
[image: image43.wmf]{

}

160

<

=

x

R

 es U.M.P para todo 
[image: image44.wmf]180

<

m

 de la hipótesis alternativa. 

La función de potencia esta dada por 
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Gráficamente,
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4.4) Si la hipótesis alternativa cambia a , con un nivel de significación de 0.05.No existe un test U.M.P para este test bilaterales, en este caso se utiliza como región critica
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 de tal forma que 
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